预计10余个国家和

选手将竞技比拼

2019世界机器人大赛总决赛

新闻发布会上获悉,大赛总决

赛将于7月25日在保定开幕。

总决赛现场将邀请全球30余

位机器人领域的知名专家学者

和企业家共话机器人产业发展

趋势,预计来自10余个国家

和地区的1000余支参赛队、

器人大赛共吸引了全球 20 余

个国家近8万名选手参赛,是

目前国内外机器人领域具有广

泛影响力的官方赛事。总决赛

由中国电子学会、保定市人民

政府联合主办;莲池区人民政 府、徐水区人民政府、北京亦

庄众联保定创新园共同承办;

事:共融机器人挑战赛、BCI

脑控机器人大赛、青少年机

器人设计大赛、机器人工业

设计大赛。共融机器人挑战

本届大赛共设四大分赛

高阳将投资1.3亿元

长城汽车股份有限公司协办。

自2015年以来,世界机

4000余名选手将竞技比拼。

地区的 1000 余支

参赛队、4000余名

本报讯 (李芳) 日前,从

2019世界机器人大赛总决赛

7月25日将在保定开幕

赛和 BCI 脑控机器人大赛将

继续作为高精尖类赛事进行

扩容竞技,在不断提升大赛

专业程度的基础上,通过竞

赛考察机器人在智能制造、 助残康复、国防救援等方面

的实际技术应用科研成果

并为该领域的科研技术人员

打造一个同场竞技、共同交

流及展示的全新平台。青少

年机器人设计大赛作为科普

类赛事展开青少年阶段角

逐,其参赛规模超过历年

国际元素更丰富,将吸引世

界范围内青少年群体的广泛参

与,给各国热爱机器人技术的

孩子们提供充分展示自己的平

台。作为技能类赛事代表的机

器人工业设计大赛,将充分发

挥工业设计自身的成果转化优

势,推动机器人工业设计与产

业结合,促进机器人工业设计 的整体发展和人才培养。

机器人大赛总决赛的获奖团队

和选手将亮相8月20日至25

日举办的2019世界机器人大

会,以冠军表演赛的形式,全 面展示各参赛团队及个人机器

人竞技水平和高新技术应用

根据赛事安排,本届世界

## 保定持续推进生态补水恢复河道基流

## 古城再现苇茂鱼游水网风光

□通讯员 王金堂 张洁

水清苇茂、鱼游鸟戏 里,漫步保定市区北湖公园,微风吹 柳,如游画中。

北湖公园是全市大水系建设、 城市水网建设的一个重要景观节点, 目前,已经成为市民休闲的重要区 保定市水利局局长张海波说, 2008年以来,该市大手笔谋划建设大 水系工程,通过 两库连通、西水东 调,引水济市、穿府补淀,形成西 起王快水库、东至白洋淀的输水绿色 走廊。利用原有河道,抓好体系建 设,定期进行生态补水,恢复河道基 流,构成和谐有序的水系空间格局, 再现昔日青绿交映、水城一体的水网

据悉,在上世纪60年代以前,保 定市河道由于没有水库等控制工程, 当地降水、流域集水汇入河道形成自 然基流,后来在出山口或山区适当位 置修建了水库等拦蓄工程,将流域集 水拦蓄形成多功能储备水源,从而通 过人工合理调度解决缺水、用水问 题。进入上世纪70年代后,全市由于 降水偏少、用水量增大、污水排入、 乱占乱堆、乱采乱建,出现了有河皆 干、有水皆污的现象。

为解决河道断流、北方缺水问 题,国家自上世纪90年代开始正式实 施南水北调工程。经过多年建设,南 水北调工程在保定市形成以南北走向 的中线总干渠为纵,以东西走向的廊 涿干渠、天津干渠、保沧干渠为横, 结合与南水北调总干渠连通的王快、 西大洋、安格庄3座大型水库,构筑 一纵三横三库 为骨干体系的南 水北调供水工程,年分配5.5亿立方 米长江水。

保定市利用南水北调中线退水口 工程对部分河道进行生态补水,同时 将城镇用水和工业用水置换给农业和 生态,农业供水紧缺状况得到缓解 地下水超采得以遏制,水环境得到

为解决 干河 零基流问题,保 定市全面布局、统筹谋划、科学调 度,在积极利用南水北调工程补水基 础上,全面实施大水系工程,连通西 大洋水库和王快水库,引水出山入 市。利用城区现有水系,通过生态补



▲保定外环水系东湖水域。 通讯员 李瑞仪摄

通讯员 张仲强摄 ◀保定外环水系北湖一角。

相连通,为城市园 林公园提供源源不 断的活水。

同时,采取坡 面治理、沟道或者 小河道整治、集雨 节灌,在河道区域 加强岸坡、堤防保 护,采取护岸护 坡、绿化美化、营 造植物过滤带等, 加大水土保持力 度;以河长制为抓 手,对河湖乱占、 乱采、乱堆、乱建 进行清理和整治 自2017年推行河 长制以来,共清除

河道垃圾 760 万立 方米,封堵非法排污口2111处,取 缔非法釆砂厂79处。通过综合治理, 实现全市河道过水形成基流,河道面

2018年,全市通过合理调配本地 地表水、南水北调退水、合理利用雨 洪资源等实施多源补给,实现河道过 水 6.5 亿立方米,既保证了域内河道清

水长流,又保障了市区水生态质量得 到明显提升。

今年3月份以来,保定市利用王 快水库通过沙河总干渠 月明河 孝 义河向白洋淀补水;利用西大洋水 库向唐河实施生态补水;利用西大洋 水库通过唐河总干渠向曲逆河 界 河 龙泉河 清水河补水 ;利用西大 洋水库通过唐河总干渠经大水系工 程向市区、白洋淀补水:利用安格庄水 库向中易水 南拒马河实施生态补 水;利用旺隆水库向北易水 中易 南拒马河实施生态补水。同 时,为保证华北地下水回补试点工作 正常开展,自3月6日开始,该市通过 南水北调北易水退水口向北易水 南 拒马河进行补水。本次生态补水约 1.7亿立方米,全市从南到北多条河 道(约400公里河道)实现清水流 动,沿线地下水水位明显上升,对恢 复改善全市水生态、打造良好水环境 具有重要意义。

据悉,今年全市计划调配水量 5.5亿立方米用于向河道和白洋淀生 态补水。经过多年体系建设,合力调 配水资源,河水潺潺、鱼游蛙鸣的水 景观将不再遥远。

治理农村生活污水 本报讯 (通讯员程尚梅 记者寇国莹)近日,高阳县出 台了《农村生活污水治理行动 方案》, 计划投资1.3亿元着力

> 高阳县将农村生活污水治 理作为重要的民生工程来 抓,坚持因村制宜、分类治 理的原则,综合考虑自然地 理、村庄布局、污水规模、 基础设施、农民需求、经济 社会发展水平等因素 , 选择 技术成熟可靠、投资小、能 耗低、经济可行,且适合农 村特点的污水处理模式,通 以镇带村 以城带村

解决34个村涉及6.5万人的农

村生活污水处理问题,推进农

村生活污水基础设施建设,有

效改善农村人居环境。

以园区带村 等方式,推动 城镇污水管网向周边村庄延 伸覆盖,将临近县城、镇 街、开发区(园区)等市政

管网可覆盖的村庄的生活污 水,纳入污水处理厂处理; 不可覆盖的村庄采取建设集 中或分散处理模式进行治 理。其中,对离城镇较远、 就近有企业管网的村庄,采 取与企业管网对接再输送到 县污水处理厂集中处理;对 离城镇较远、常住人口密 集、经济较发达的村庄,铺 设污水收集管网,建设集中 式污水处理设施;对居住分 散、人口规模较小、地形条件 复杂、污水不易集中收集的村 庄,采用三格式化粪池、净化 沼气池、小型净化槽等方式

到 2020年,全县农村生 活污水治理管控达到全覆盖, 治理村达到34个,对农村生 活污水乱排乱放得到有效管控 的村庄达到130个,改变污水 横流的现象。

进行分散处理。

本报讯(吴建章)近日,顺平县腰山 镇六四庄村的草莓卖得红火,近80户村 民依靠草莓种植走上了致富路,占全村 总户数的90%以上。小草莓成为脱贫致 富大杠杆 ,是顺平县因地制宜发展富民 特色产业的一个缩影。

在产业扶贫攻坚中,顺平县坚持 把产业培育作为促进贫困群众脱贫增 收的主渠道,根据域内土地资源和气 候资源特点,因村制宜、精准施策, 采取 一村一品、一户一策 等办 法,着力做好特色文章,为贫困村、 贫困户开 方子 、拔 穷根 ,产业 扶贫项目覆盖率达100%。

顶层设计规划引领。顺平县根据 地域特点、资源禀赋、产业基础,邀 请中国农大、河北农大和省农科院专 家座谈论证产业扶贫发展方向,科学 编制《顺平县产业扶贫规划》,确定了 林果、设施果蔬、规模养殖三大主导

## 顺平产业扶贫项目覆盖率达100%

累计安排资金5.2亿元 实施特色种植养殖、家庭手工业、光伏 旅游、电商等产业扶贫项目、全县贫困发生率降至0.96%

产业和林下、山地蔬菜两项辅助产 业,通过深化现代农业园区建设,发 展壮大龙头企业和农民专业化组织, 优化贫困村产业布局,完善利益联结 机制,辐射带动贫困户参与产业发 展,实现脱贫致富。

水,旧城区护城河水系构成 水内

河、黄花沟等水系构成 水外环。

沿着 水外环 河系,市区建设了南

湖、北湖、西湖、东湖,新建了一亩

泉公园、黄花沟生态公园、侯河生态

公园、刘守庙文化公园等,通过现有

河道或铺设管线与现有公园的水域互

, 城区外围南环堤河、一亩泉

特色产业片区 蓄能。建成苹果、 桃、甜柿、核桃四大产业片区,总面积 32.9万亩 ,覆盖 151 个村(其中 87 个贫 困村),11.8万人受益,年人均增收 1500元。发展设施草莓、食用菌、蔬菜 大棚2.2万个,年产值达7.2亿元,覆盖 46个贫困村。建成大悲、神南家庭手工 业示范带,发展加工摊点84家,年销 售额 1.2亿元 ,从业人员 1.5万余人 ,人 均月收入达1200元。培育旅游扶贫示 范村8个,发展农家乐50多家,户均增 收1.2万元。

现代农业园区助力。培育打造了1 个省级园区(顺农)、5个市级园区和8 个县级园区 园区总面积 6.8 万亩 覆盖 49个贫困村、1.2万人,实现了果品收 入、薪金收入、股份红利多元化,年人均 增收1200元。

截至目前,顺平县累计安排资金 5.2亿元,大力实施特色种植养殖、家 庭手工业、光伏、旅游、电商等产业 扶贫项目,全县贫困发生率降至 0.96%,实现了产业发展与脱贫攻坚的 双赢。

## 保定高新区打造中国电谷升级版

5月份全区规模以上高新技术产业产值增速17%。高新技术产业增加值占工业增加值比重达85%

本报讯(通讯员张辉)今年以来,保 定高新区用足用好中科院、中关村、深 圳三大发动机,做强 一个平台 (国 家双创示范基地),突出 双核驱动 中关村 一中心、一基地、一 园区 和深圳湾创新广场),聚焦 京 津转移、高新区承接,深圳北移、高新 区落地,雄安引领、高新区支撑,加 力加速、做优做强,全力打造中国电谷 升级版,构建创新驱动与协同发展示范 区。5月份,全区规模以上高新技术产 业产值增速17%,高新技术产业增加 值占工业增加值比重达85%。

持续完善产业布局。依托中科院 半导体所与同光晶体合作平台,吸引 第三代半导体产业链项目聚集;围绕 智能终端科技产业园建设,借助中国 信通院在5G信息检测方面的优势,加 速新一代信息技术产业聚集;通过康 立生、TCL医疗器械、易度医疗机器 人项目,引领对接国家重大科技计 划,加速医疗健康产业布局;通过与

南京格致公司合作,设立氢能利用产 业研究院,巩固发展新能源产业。

持续拓展协同创新。专注雄安新区 规划建设最新动态 探索雄安研发、高新 区转化的科技成果转化模式 ,布局建设 一批新一代信息技术、大数据、大健康等 战略性新兴产业 形成与雄安新区产业 配套互动、成果转移转化的协同体系。继 续做好保定 中关村 一中心、一基地、一 园区 和深圳湾创新广场 双核驱动 大 文章。依托保定中关村创新中心 推进智 能制造产业发展聚力聚势。打造保定深 圳湾创新广场 培育、孵化新一代信息技 术、新材料和科技金融等战略性新兴产 业 与保定中关村创新中心形成两翼齐 飞的协同发展新格局。以美国硅谷设立 的中关村国际创新中心为纽带 积极对 接国际高端创新资源 ,开辟高端人才引 入、科技成果转化、培训交流合作的 绿 色通道 推动国际合作 全面拓展中国 电谷发展的国际视野。

持续培育创新主体。建立科技型

企业梯度培育机制,按照科技型中小 企业、高新技术企业、科技领军企业 的成长路径,实施分类指导,加强要 素供给,强化精准服务,推动科技型 企业提质增量,发展一批科技型领军 企业。加大高新技术企业精准培育和 认定力度,提升服务机构工作水平, 依托创新超市做大做优专利市场,开 展政策解读培训,落实税收优惠政策 和后补助政策。今年入库后备企业将 达到300家,完成高新技术企业认定 80 家以上。加强对中小企业创新支 持,根据不同成长阶段需求,进行梯 度培育、差异扶持,推动科技型中小 企业在数量和质量上提升,全年力争 新增150家、突破900家。

持续强化创新支撑。积极引进国 家大院大所、大企业优势创新力量落 户高新区,建设发展一批高层次创新 团队主导、投资多元化、管理现代 化、运行市场化,以技术研发、成果 转化、企业孵化、技术服务为主营业 务的新型研发机构,引领构建现代产 业体系,推动产业高质量发展。充分 发挥主导优势产业既有创新平台,加 快关键核心技术攻关,突破一批国际 一流技术;着眼做大做强产业链,集 中攻关一批国内空白技术;聚焦破解 产业瓶颈制约,开发一批关键共性技 术;围绕抢占产业制高点,超前布局 一批前沿重大技术。全年力争新增两 家省级以上创新平台。

持续促进科技金融融合。强化科 技金融支撑,大力发展创业投资、天 使投资、科技信贷,吸引集聚一批京 津知名创业投资机构、天使投资机 构,开展项目路演、资本对接等融资 活动。完善科技贷款风险补偿机制, 简化工作流程,及时分担银行风险, 增加银行放贷意愿,提升财政资金运 营效率。今年将运营天使引导基金, 开展知识产权质押业务;精心组织审 核,发放第二批科技创新券,融入京 津科技创新券范围,实现互认互通。

徐水区检察院 对一起致小偷轻伤案 做出不起诉决定 本报讯(崔玉田、葛立辉)

案,依法作出绝对不起诉决 定,认定郭某的行为属于正 当防卫。 郭某涉嫌故意伤害一案, 由当地公安机关于2018年11 月向徐水区检察院移送审查 起诉;同年12月底第一次退回 公安机关补充侦查;今年1月

日前,保定市徐水区检察院

对因制止盗窃行为致行窃者

轻伤的郭某涉嫌故意伤害一

公安机关补查后重报。 经查,2018年2月的一天 傍晚 ,高某翻越自家院墙到隔 壁邻居郭某家中行窃,在卧室 内行窃钱物时恰巧被从其他

房间进来的郭某发现。高某 此间盗窃到黄金戒指、耳坠 (后经鉴定价值7605元)。为 保护自家财产、制止盗窃行 为,郭某当场与高某发生打 斗,致高某轻伤(后经鉴定为 轻伤二级)。案发后,高某被 当地法院判处有期徒刑 11 个 月,并处罚金3000元。郭某 也被当地公安部门以涉嫌故 意伤害立案侦查。徐水区检 察院对此案审慎审查,认定郭 某的行为是为了个人财产权 利免受正在进行的不法侵害。 依据刑法有关规定,造成高某 轻伤属于正当防卫,遂作出了 绝对不起诉决定。



笙为主题的博物馆 以非物质文化遗产赵家笙为展品 展出各类传 统笙、现代改良笙百余件 ,免费向市民开放。

通讯员 付雷 范钊摄